Логические задачи

Задание 1
Имеется 9 внешне абсолютно одинаковых монет: 8 настоящих и 1 фальшивая. Фальшивая легче настоящей. За какое минимальное количество взвешиваний на двухчашечных весах без гирь можно точно определить фальшивую монету?
Задание 2
Есть 12 монет, среди которых одна фальшивая и неизвестен ее вес по отношению к настоящей. Найди фальшивую монету за три взвешивания на двухчашечных весах без гирь
Задание 3
Продолжить ряд букв:  о, д, т, ч, п, ш, с, в, д
Задание 4
В двух кошельках лежат 4 монеты, причем в одном кошельке монет вдвое больше, чем в другом. Как это так может быть?
Задание 5
Hа затонувшей каравелле XIV века были найдены шесть мешков с золотыми монетами. В первых четырех мешках оказалось по 60, 30, 20 и 15 золотых монет. Когда подсчитали монеты в оставшихся двух, кто-то заметил, что число монет в мешках составляет некую последовательность. Приняв это к сведению, смогли бы вы сказать, сколько монет в пятом и шестом мешках?
Задание 6
Сколько монет каждого из достоинств (25 центов, 50 центов и 1 доллар) могут составлять в сумме 700 долларов? Причем треть монет является четверть долларовыми, треть пол долларами и треть долларами?
Задание 7
Сколько фунтов зерна нужно смолоть, чтобы после оплаты работы - 10% от помола, осталось ровно 100 фунтов муки? Потерь при помоле нет
Задание 8
По словам рыболова он поймал рыбу, у которой голова была длиной 60 футов, хвост длиной с голову и половину туши, а туша с половину длины рыбины с головы до хвоста. Какой же она длины?
Задание 9
Ванна заполняется холодной водой за 6 минут 40 секунд, горячей за 8 минут. Кроме того, если из полной ванны вынуть пробку, вода вытечет за 13 минут 20 секунд. Сколько времени понадобится, чтобы наполнить ванну полностью, при условии, что открыты оба крана, но ванна не заткнута пробкой?
Задание 10
Мама поручила Вере перепечатать на машинке рукопись. 

· Буду печатать в среднем 20 страниц в день, - решила Вера. Hо первую половину рукописи она печатала лениво, только по 10 страниц в день. Зато вторую половину рукописи она печатала по 30 страниц в день
· Вот и получилось в среднем по 20 страниц в день, - сделала вывод Вера
· Ты неправильно считаешь, - сказала мама
· Как неправильно? 10+30=40; 40:2=20. По первой половине рукописи я не допечатывала по 10 страниц в день, а по второй я печатала на 10 больше средней нормы.
В чем ошибка Веры?

Задание 1
Три человека A, B и C пересчитали много шаров четырех цветов. Каждый из них правильно различал два цвета. Кто-то один из них не различал красный и оранжевый, другой не различал оранжевый и желтый, а еще один не различал желтый и зеленый. Глядя на таблицу, узнайте, сколько и каких шариков было.
	 
	Красный
	Оранжевый
	Желтый
	Зеленый

	A
	2
	5
	7
	9

	B
	2
	4
	9
	8

	C
	4
	2
	8
	9


Задание 2
Выясните, какие числа должны стоять на местах, помеченных знаком "?":

   1  2  3  4  5  6  7  8  ... 20
   4  3  3  6  4  ?  ?  ? ... 8 

Задание 3
Один восточный правитель посчитал, что у него в штате слишком много (более 7) мудрецов и решил отрубить головы примерно половине из них. Для этого он объявил всем своим мудрецам, что завтра утром их выстроят в затылок друг другу, одев на каждого тюбетейку одного из семи цветов радуги. Каждый видит цвета тюбетеек только впереди стоящих и имеет право, будучи спрошенным, громко крикнуть название одного из цветов. Если это цвет его тюбетейки, он получает награду, нет - теряет голову. К утру мудрецы разработали план, при котором погибает не более одного мудреца. Какой это был план? 


Задание 4
Найти закономерность 

1
11
21
1211
111221
312211
13112221
1113213211

и написать по следующие 3 строки.
Задание 5
Пещера. В пещере темно. Там зверь. И там же 4 пары сапог-скороходов. Размер у всех пар одинаковый, а вот цвет разный. Какое минимальное число сапог нужно вынести за один раз из пещеры, чтобы наверняка составить одну пару, одинаковую по цвету (естественно, не включая свет в пещере, чтобы не разбудить зверя)
Задание 6
Ты стоишь перед двумя дверьми. Одна в рай, другая в ад. У дверей 3 стража. Один всегда говорит правду, другой всегда лжет, а третий иногда говорит правду, а иногда лжет. Стражи знают все друг о друге, а ты не знаешь, кто из них кто. Какое минимальное количество "да/нет" вопросов требуется задать стражникам, чтобы точно указать на дверь, ведущую в рай?
Задание 7
В комнате с высокими (4 метра) потолками и голым бетонным полом с потолка свисают две верёвки, достаточно толстые, чтобы выдержать вес взрослого человека, на расстоянии примерно 80 см. друг от друга. Есть острый нож, способный перерезать верёвку и больше ничего. Ваша задача: найти способ, позволяющий отрезать верёвку, наибольшей длины. 

Предупреждаем: висеть на подрезанной верёвке опасно для жизни!
Задание 8
Один из участников конкурса загадок для самых умных вдруг возгордился и заявил, что может придумывать и решать задачи любой степени сложности. Поставьте наглеца на место.


Задание 9
Эльза и Жанна были очень правдивыми девушками и врали только в день своего рождения. 6 апреля кто-то спросил каждую из них: "Когда твой день рождения?" Эльза сказала: "Он был вчера". Жанна сказала: “Он будет завтра”. На следующий день им задали те же вопросы и - о диво – они ответили то же самое. Когда родилась каждая из них?
Задание 10
Один путник догнал по дороге мудреца и спросил: "Сколько времени мне идти до ближайшего города?". Мудрец не ответил ничего. Путник удивился и пошел дальше. Через некоторое время мудрец догнал его окликнул его и сказал: "Один час". "Почему ты мне раньше не сказал?",- спросил путник. Что же ответил мудрец?

Задание 21
В корзине лежит 5 яблок. Как разделить эти яблоки между пятью девочками, чтобы каждая девочка получила по одному яблоку и чтобы одно яблоко осталось в корзине?
Задание 22
Небольшой воинский отряд подошел к речке, через которую необходимо было переправиться. Мост сломан, а река глубока. Как быть? Вдруг офицер замечает у берега двух мальчиков, забавляющихся в лодке. Но лодка так мала, что на ней может переправиться только один солдат или только двое мальчиков - не больше! Однако все солдаты переправились через реку именно на этой лодке. Каким образом?
Задание 23
Скажите, сколько в комнате кошек, если в каждом из четырех углов комнаты сидит по одной кошке, против каждой кошки сидит по 3 кошки и на хвосте у каждой кошки сидит по кошке?
Задание 24
Мальчик плотно прижал грань синего карандаша к грани желтого карандаша. Один сантиметр (в длину) прижатой грани синего карандаша, считая от нижнего конца, запачкан краской. Желтый карандаш мальчик держит неподвижно, а синий, продолжая прижимать к желтому, опускает на 1 см, затем возвращает в прежнее положение, опять опускает на 1 см и опять возвращает в прежнее положение; 10 раз он так опускает и 10 раз поднимает синий карандаш (20 движений). Если допустить, что за это время краска не высыхает и не истощается, то на сколько сантиметров в длину оказывается запачканным желтый карандаш после двадцатого движения?
Задание 25
Некий человек должен был перевезти в лодке через реку волка, козу и капусту. В лодке мог поместиться только один человек, а с ним или волк, или коза, или капуста. Но если оставить волка с козой без человека, то волк съест козу, если оставить козу с капустой, то коза съест капусту, а в присутствии человека никто никого не ел. Человек все-таки перевез свой груз через реку. Как он это сделал? 
Задание 26
На столе лежат 3 спички. Не прибавляя ни одной спички, сделайте из трех - четыре. Ломать спички нельзя
Задание 27
В токарном цехе завода вытачиваются детали из свинцовых заготовок. Из одной заготовки - деталь. Стружки, получившиеся при выделке шести деталей, можно переплавить и приготовить еще одну заготовку. Сколько деталей можно сделать таким образом из 36 свинцовых заготовок?
Задание 28
Скорый поезд вышел из Москвы в Санкт-Петербург и шел без остановок со скоростью 60 километров в час. Другой поезд вышел ему навстречу из Санкт-Петербурга в Москву и тоже шел без остановок со скоростью 40 километров в час. На каком расстоянии будут эти поезда за 1 час до их встречи?
Задание 29
Недалеко от берега стоит корабль со спущенной на воду веревочной лестницей вдоль борта. У лестницы 10 ступенек; расстояние между ступеньками 30 см. Самая нижняя ступенька касается поверхности воды. Океан сегодня очень спокоен, но начинается прилив, который поднимает воду за каждый час на 15 см. Через сколько времени покроется водой третья ступенька веревочной лестницы?
Задание 30
В полдень из Москвы в Тулу выходит автобус с пассажирами. Часом позже из Тулы в Москву выезжает велосипедист и едет по тому же шоссе, но, конечно, значительно медленнее, чем автобус. Когда пассажира автобуса и велосипедист встретятся, то кто из них будет дальше от Москвы?

Задание 31
Из одной точки вылетели 3 ласточки. Когда они будут в одной плоскости?
Задание 32
За книгу заплатили 1 рубль и еще половину стоимости книги. Сколько стоит книга?


Задание 33
По автомагистрали Москва - Симферополь два спортсмена одновременно начали тренировочный велопробег навстречу друг другу. В тот момент, когда между велосипедистами осталось всего 300км, пробегом очень заинтересовалась муха. Слетев с плеча одного велосипедиста и опережая его, она помчалась навстречу другому. Встретив второго велосипедиста и убедившись, что все благополучно, она немедленно повернула обратно. Долетела муха до первого спортсмена и опять повернула ко второму. 
Так она и летала между сближавшимися велосипедистами до тех пор, пока велосипедисты не встретились. Тогда муха успокоилась и села одному из них на нос. Муха летала между велосипедистами со скоростью 100км/час, а велосипедисты все это время ехали со скоростью 50км/час. Сколько километров пролетела муха?
Задание 34
Моему отцу был 31 год, мне было 8 лет, а теперь отец старше меня вдвое. Сколько мне лет теперь?
Задание 35
У мальчика столько же сестер, сколько и братьев, а у его сестры вдвое меньше сестер, чем братьев. Сколько в этой семье братьев и сколько сестер?
Задание 36
Пользуясь только сложением, запишите число 28 при помощи пяти двоек, а число 1000 при помощи восьми восьмерок.
Задание 37
При помощи любых арифметических действий составьте число 100 из пяти единиц, из пяти пятерок, причем из пяти пятерок 100 нужно составить двумя способами.
Задание 38
Сколько надо поставить знаков "плюс" между цифрами числа 987 654 321, чтобы в сумме получилось 99? Возможны два решения. А теперь быстро расставьте знаки "плюс" между семью числами 1 2 3 4 5 6 7 так, чтобы в сумме получилось 100 (расположение цифр менять не разрешается). Здесь также возможны два решения.
Задание 39
Допустим, у меня нет карманных часов, а только стенные, которые остановились. Я отправился к своему знакомому, часы которого идут безукоризненно, узнал время и, не задерживаясь долго, вернулся домой. Дома я быстро произвел несложные вычисления и поставил стрелки стенных часов в положение, соответствующее точному времени. Как я действовал и как рассуждал, если предварительно мне не было известно, сколько времени занимает дорога?
Задание 40
Перед вами 7 строк последовательно расположенных цифр: 

1  2  3  =  1
1  2  3  4  =  1
1  2  3  4  5  =  1
1  2  3  4  5  6  =  1
1  2  3  4  5  6  7  =  1
1  2  3  4  5  6  7  8  =  1
1  2  3  4  5  6  7  8  9  = 1

Не меняя порядка расположения цифр, поставьте между ними знаки арифметических действий с таким расчетом, чтобы в результате этих действий в каждом ряду получилось бы по 1. Действия должны выполняться в порядке следования - слева направо, так что сложение, например, может предшествовать умножению. При записи в этом случае, как вы знаете, следует ставить скобки. Если понадобится, то две рядом стоящие цифры можете считать двузначным числом.
Задание 41
В выполнении срочного заказа по изготовлению измерительных приборов для Цимлянского гидроузла приняла участие бригада в составе старого, опытного бригадира и 9 молодых рабочих, только что закончивших ремесленное училище.
В течение дня каждый из юных рабочих смонтировал по 15 приборов, а бригадир - на 9 приборов больше, чем в среднем каждый из 10 членов бригады. Сколько всего измерительных приборов было смонтировано бригадой за один рабочий день?
Задание 42
Начиная сдачу хлеба, правление колхоза решило доставить в город эшелон с зерном точно к 11 часам утра. Если машины поведут со скоростью 30 км/час, то колонна прибудет в город в 10 часов утра, а если со скоростью 20 км/час, то в 12 часов дня. Как далеко от колхоза до города и с какой скоростью следует ехать, чтобы прибыть как раз во время?
Задание 43
В вагоне электропоезда ехали из города на дачу две подруги: 

· Я замечаю, - сказала одна из подруг, - что обратные дачные поезда нам встречаются через каждые 5 минут. Как ты думаешь, сколько дачных поездов прибывает в город в течение одного часа, если скорости поездов в обоих направлениях одинаковы?
· Конечно, 12, так как 60 : 5 = 12, - сказала вторая подруга.
Но подруга, задавшая вопрос, не согласилась с этим решением и привела ей свои соображения. А что вы думаете по этому поводу? 
Задание 44
Путешествуя, зачастую попадаешь в такие места, где настолько велика разность температур воздуха днем и ночью, что когда дни и ночи находишься на открытом воздухе, это начинает сказываться на ходе часов. Например, от изменений температуры днем часы уходили вперед на 1/2 минуты, а за ночь отставали на 1/3 минуты. 
Утром 1 мая часы еще показывали верное время. К какому числу они уйдут вперед на 5 минут?
Задание 45
В доме 6 этажей. Скажите, во сколько раз путь по лестнице на шестой этаж длиннее, чем путь по той же лестнице на третий этаж, если пролеты между этажами имеют по одинаковому числу ступенек?
Задание 46
Какой знак надо поставить между написанными рядом цифрами 2 и 3, чтобы получилось число, большее двух, но меньшее трех?
Задание 47
Если к числителю и знаменателю дроби 1/3 прибавить ее знаменатель, то дробь увеличится вдвое. Найдите такую дробь, которая от прибавления знаменателя к ее числителю и знаменателю увеличилась бы: а) втрое, б) вчетверо.
Задание 48
Половина - треть его. Какое это число?
Задание 49
Вдоль беговой дорожки расставлено 12 флажков на равных расстояниях друг от друга. Старт у первого флажка. У восьмого флажка спортсмен был через 8 секунд после начала бега. Через сколько секунд при неизменной скорости он окажется у двенадцатого флажка?
Задание 50
Остап возвращался домой из Киева. Первую половину пути он проехал поездов в 15 раз быстрее, чем если бы он шел пешком. Однако вторую половину пути ему пришлось проехать на волах - в 2 раза медленнее, чем если бы он шел пешком. Выгадал ли Остап сколько-нибудь времени по сравнению с ходьбой пешком?
Задание 51
Будильник отстает на 4 минуты в час; 3,5 часа назад он был поставлен точно. Сейчас на часах, показывающих точное время, ровно 12. Через сколько минут на будильнике тоже будет 12? 
Задание 52
На одну чашку весов положен брусок мыла, на другую 3/4 такого же бруска и еще 3/4кг. Весы в равновесии. Сколько весит брусок? 
Задание 53
Увидит Миша где-нибудь брошенного котенка, непременно подберет и принесет домой. Всегда воспитывается у него несколько котят, а сколько именно, он не любит говорить. Бывало, спросят у него: 

· Сколько у тебя теперь котят?
· Немного, - ответит он. - Три четверти их числа, да еще три четверти одного котенка.
Сколько у Миши котят?
Задание 54
Половину пути лошадь шла порожняком со скоростью 12км/час. Остальной путь она шла с возом, делая 4км/час. Какова средняя скорость, то есть с какой неизменной скоростью нужно было бы двигаться лошади, чтобы на весь путь употребить такое же количество времени?
Задание 55
Когда пассажир проехал половину всего пути, то лег спать и спал до тех пор, пока не осталось ехать половину того пути, что он проехал спящим. Какую часть всего пути он проехал спящим?
Задание 56
Два поезда идут друг другу навстречу по параллельным путям; один со скоростью 36км/час, другой со скоростью 45км/час. Пассажир, сидящий во втором поезде, заметил, что первый поезд шел мимо него в течение 6 секунд. Какова длина первого поезда? 
Задание 57
Мама очень вкусно поджаривает ломтики хлеба, пользуясь специальной маленькой сковородкой. Поджарив одну сторону каждого ломтика, она переворачивает его на другую сторону. Поджаривание каждой стороны ломтика длится 30 секунд, причем на сковородке умещается рядом только два ломтика. 
Каким образом, при этих условиях мама поджаривает обе стороны трех ломтиков только за 1,5 минуты, а не за 2, и вы получите к ужину 3 вкусных поджаренных ломтика. 
Задание 58
На полустанке одноколейной железной дороги остановился поезд в составе паровоза и пяти вагонов, доставивший бригаду рабочих для строительства новой ветки. Пока на этом полустанке имелся только небольшой тупичок, в котором в случае необходимости едва мог бы поместиться паровоз с двумя вагонами. 
Вскоре следом за поездом со строительной бригадой подошел к этому же полустанку пассажирский поезд. Как пропустить пассажирский? 
Задание 59
Сколько потребуется спичек, чтобы выложить равными квадратами один квадратный метр? Средняя длина спички - 5см.
Задание 60
Представьте себе деревянный куб со стороной 3дм, вся поверхность которого окрашена в черный цвет:
1. Сколько потребуется разрезов, чтобы разделить куб на кубики со стороной 1дм?

2. Сколько получится таких кубиков?

3. Сколько кубиков будут иметь по 4 окрашенные грани? 

4. Сколько кубиков будут иметь по 3 окрашенные грани? 

5. Сколько кубиков будут иметь по 2 окрашенные грани? 

6. Сколько кубиков будут иметь по 1 окрашенной грани? 

7. Сколько кубиков будет неокрашенных?

Задание 61
В пакете содержится 9кг крупы. Попробуйте при помощи чашечных весов с гирями в 50г и 200г распределить всю крупу по двум пакетам: в один - 2кг, в другой - 7кг. При этом разрешается произвести только 3 взвешивания. 
Задание 62
Однажды на строительстве одного из оросительных каналов в полевых условиях потребовалось срочно изготовить свинцовую пластинку определенного объема. В походной мастерской свинца не оказалось; тогда решили расплавить охотничью дробь. С собой была стеклянная пол-литровая банка с делениями, как мензурка. Насыпали в нее дроби доверху.

Но получится ли из это дроби пластинка нужного объема? Ведь свинец - не вода; его объем мензуркой не измерить. Как же определить объем собранной дроби?
Кто-то предложил определить объем одной дробинки по формуле для объема шара и сосчитать число дробинок. Но это сложно и долго, тем более, что дробинки оказались разной величины.
Если предмет однородный (из одного вещества), то его объем можно определить делением его веса на удельный вес вещества, из которого сделан предмет, но, как назло, никто не не помнит, каков удельный вес свинца, а справочника под руками нет.
И все-таки мы смогли быстро и достаточно определить объем дроби, причем все расчеты состояли из одного действия - вычитания. Как мы это сделали? 
Задание 63
Имеются два одинаковых ящика кубической формы, наполненные шарами одинакового удельного веса (то есть изготовленные из одного и того же материала). В первом ящике находится 27 одинаковых крупных, а во втором - 64 одинаковых мелких шаров. Какой ящик тяжелее? 
Предполагается, что в обоих ящиках шары уложены вплотную доверху так, что в каждом слое находится по одинаковому число их и крайние шары каждого слоя касаются стенок ящика. Если ящик закрыть, то крышка также будет касаться шаров верхнего слоя.
Задание 64
Представьте себе такое вынужденное положение: вам необходимо, пользуясь только масштабной линейкой, определить объем бутылки (с круглым, квадратным или прямоугольным дном), которая частично наполнена жидкостью. Дно бутылки предполагается плоским. Выливать или доливать жидкость не разрешается. 
Задание 65
Прикладывая кости домино одну к другой по правилам, которые приняты в игре, сложите квадратную рамку. Используйте при этом все 28 костей и сложите их так, чтобы вдоль каждой стороны квадрата сумма очков равнялась 44. 
Задание 66
Переставьте цифры лет А, получите возраст В. Разность между возрастами А и В дает удвоенный возраст С, но В в 10 раз старше С. Определите возраст каждого. 
Задание 67
Как-то раз одна из трех соседних машино-тракторных станций (МТС) передала второй и третьей МТС столько разных сельскохозяйственных машин, сколько в каждой из них имелось. Через некоторое время в свою очередь вторая МТС передала в распоряжении первой и третьей МТС столько машин, сколько к этому моменту в каждой из них имелось. К концу работ и третья МТС передала первой и второй МТС столько машин, сколько к этому моменту в каждой из них имелось. После этого в каждой из трех МТС оказалось по 24 машины. Сколько сельскохозяйственных машин было в начале каждой МТС? 
Задание 68
Среди нас завелся Бездельник. И учиться ему лень, и от работы увиливает, а деньги любит, жаден. Ходит без дела Бездельник и вздыхает: 

· Эх, доля моя горемычная! Никто и знаться со мной не желает. Говорят: "Бездельники нам не нужны. Сам ничего не делаешь и нам мешаешь. Иди к черту!" Да разве какой черт посоветует мне, как богатым сделаться?!
Только подумал это Бездельник, глядь, а черт перед ним стоит
· Что ж, - говорит, - если хочешь, я тебе помогу. Работа легкая и богатым будешь. Вот видишь мост через речку?
· Вижу, - отвечает немного оробевший Бездельник
· Ну так перейди по мосту на другой берег, и у тебя будет вдвое больше денег, чем есть. Еще раз мост пройдешь, опять станет вдвое больше, чем было. И так каждый раз: как только ты пройдешь мост, у тебя будет ровно вдвое больше денег, чем было перед этим.
· Ой ли! - обрадовался Бездельник
· Верное слово! - уверил черт. - Только, чур, уговор! За то, что я тебе устраиваю такое счастье, ты каждый раз, перейдя через мост, отдавай мне по 24 копейки за добрый совет.
· Ну, что же, - согласился Бездельник, - раз деньги будут удваиваться, так отчего же не дать тебе каждый раз по 24 копейки? Начнем, пожалуй!
Прошел мост Бездельник один раз, сосчитал деньги... Вот диво! Действительно, денег стало вдвое больше, чем было. Бросил он черту 24 копейки и прошел мост второй раз. Опять стало денег вдвое больше, чем было перед этим. Отсчитал он 24 копейки, отдал черту и прошел по мосту в третий раз. Денег стало снова вдвое больше. Но только и оказалось их ровнехонько 24 копейки, которые по уговору полностью пришлось отдать черту. Черт захохотал и с глаз сгинул.
Остался Бездельник без копейки. Видно, на чужой совет надо еще свой ум иметь! Сколько же у Бездельника сначала денег в кармане было? 
Задание 69
Три брата получили 24 яблока, причем каждому досталось столько яблок, сколько ему было лет три года тому назад. Самый младший, мальчик очень смыленный, предложил братьям такой обмен яблоками:
Я, - сказал он, - оставлю себе только половину имеющихся у меня яблок, а остальные разделю между вами поровну; после этого пусть наш средний брат тоже оставит себе половину, а остальные яблоки даст мне и старшему брату половину, а затем и старший брак пусть оставит себе половину всех имеющихся у него яблок, а остальные разделит между мной и средним братом поровну. 
Братья, не подозревая коварства в таком предложении, согласились удовлетворить желание младшего. В результате... у всех оказалось яблок поровну. Сколько же лет было младшему и каждому из остальных братье? 
Задание 70
Три охотника несколько дней подряд провели в тайге на охоте. В последний день охоты утром случилась неприятность: переходя вброд небольшую речушку два охотника подмочили свои патронташи. Часть их патронов оказалась негодной к употреблению. Три друга поровну поделили между собой сохранившиеся патроны. 
После того как каждый охотник сделал четыре выстрела, у всех охотников вместе осталось столько патронов, сколько было после дележа у каждого. Сколько пригодных патронов было в момент дележа?
Задание 71
Два товарных поезда, оба длиной по 250м, идут навстречу друг другу с одинаковой скоростью 45км/час. Сколько секунд пройдет после того, как встретились машинисты, до того, как встретятся кондукторы последних вагонов? 
Задание 72
Некто решил определить расстояние от своего дома до дома приятеля. Он шел равномерным шагом и полпути считал шаги парами, а полпути - тройками, причем пар получилось на 250 больше, чем троек. Сколько шагов до дома приятеля?
Задание 73
Пятеро друзей: Маруся, Коля, Ваня, Андрюша и Петя пошли по грибы. Правда, грибами всерьез занялась одна Маруся, что же касается мальчиков, то они большую часть времени провалялись на траве, рассказывая друг другу всякие небылицы. В результате, когда собрались возвращаться, оказалось, что у мальчиков корзины пустые, в то время как Маруся в своей корзине насчитала 45 грибов. Неудобно вам, ребята, возвращаться с пустыми корзинами, - посочувствовала Маруся и рассыпала по корзинам мальчиков свои грибы (в своей корзине не оставила ни одного гриба).
Однако на обратном пути Коля и Андрюша натолкнулись на грибное место и дополнили свои корзинки, причем Коля нашел 2 гриба, а Андрюша удвоил количество бывших у него грибов. Ваня и Петя всю дорогу озорничали и растеряли часть своих грибов. Ваня потерял 2 штуки, а Петя потерял половину грибов, полученных от Маруси.
Самым удивительным оказалось то, что когда в лагере стали считать принесенные грибы, то у всех мальчиков оказалось грибов поровну. А когда грибники рассказали всю историю, то любителей математики заинтересовал вопрос: смогут ли они на основании этого рассказа подсчитать, сколько грибов получил каждый мальчик от Маруси? Как вы полагаете? 


Задание 74
Два учебных теплохода отчалили одновременно от пристани. Теплоход "Степан Разин" - вниз по течению, а теплоход "Тимирязев" - вверх. Собственные их скорости одинаковы (собственной скоростью называется скорость, которая была бы при той же затрате энергии в стоячей воде). В момент отправления с теплохода "Степан Разин" упал спасательный круг, который поплыл по течению. Через час на обоих теплоходах было получено распоряжение по радио о перемене направления: идущему вниз повернуть вверх, а идущему вверх повернуть вниз. Успеет ли команда теплохода "Степан Разин" поднять плывущий по реке спасательный круг раньше, чем встретятся оба теплохода?
Задание 75
Два глиссера двигаются вдоль большого озера, туда и обратно, не задерживаясь у берегов. Скорость каждого глиссера постоянна. Они одновременно покинули противоположные берега: глиссер "М" покинул берег "А", а глиссер "N" - берег "В", и встретились первый раз в 500м от берега "А"; возвращаясь, они встретились второй раз в 300м от берега "В".
По этим данным определите длину озера и отношение скоростей глиссеров. Задача решается без сложных вычислений. 
Задание 76
Если от каждого из двух чисел отнять половину меньшего из них, то остаток от большего будет втрое больше остатка от меньшего. Во сколько раз большее число больше меньшего? 
Задание 77
Теплоход отправился в дальний морской рейс. Когда он отошел от берега на расстояние 180 миль, за ним вылетел гидросамолет с экстренной почтой. Скорость гидросамолета в 10 раз больше скорости теплохода. На каком расстоянии от берега гидросамолет нагонит теплоход? 
Задание 78
В одном из рассказов Джека Лондона описывается, как он на санях, запряженных пятью собаками, спешил из Скагвея к своему лагерю, где находился его умирающий товарищ. В этом рассказе есть несколько весьма любопытных подробностей, которые позволяют сделать из него интересную задачу.
В течение первых суток пути сани с собаками передвигались с полной, заранее намеченной Джеком Лондоном скоростью. По истечении суток 2 собаки порвали упряжку и убежали со стаей волков. Лондону пришлось продолжать путь на трех собаках, которые тянули сани со скоростью, равной 3/5 первоначальной скорости. Вследствие этой задержки Лондон прибыл к месту назначения на двое суток позднее намеченного срока
По этому поводу авто рассказа замечает: "Если бы 2 убежавшие собаки пробежали в упряжке еще 50 миль, я опоздал бы только на один день против намеченного срока"
Возникает вопрос: какого было расстояние из Скагвея до лагеря? В рассказе об этом ничего не сказано, но приведенных данных достаточно, чтобы определить это расстояние. 
Задание 79
Древние римляне мало проявили себя в математике. В области юридических наук они более известны. Одним из поводов к возникновению арифметических задач служили римские законы о наследстве. Вот одна из таких задач древности. 
Некто, умирая, оставил жену в ожидании ребенка и сделал такое завещание: в случае рождения сына отдать ему 2/3 оставленного имущества, а 1/3 матери. В случае же рождения дочери она должна получить 1/3, а мать 2/3 имущества. Вдова завещателя родила близнецов - мальчика и девочку. Такого завещатель не предвидел. 
Как разделить имущество между всеми тремя наследниками с наилучшим приближением к условиям завещания? 
Математическое решение этой задачи зависит от юридического толкования воли завещателя. Одно из возможных юридических обоснований решения этой задачи дал римский юрист Сальвиан Юлиан. Его решение будет приведено в ответе, но не спешите заглянуть в ответ, сначала приведите свое решение. 
Задание 80
Имеется 6 гирь: 2 красные, 2 белые, 2 синие. Внешне любая пара гирь выглядит одинаково, но одна из гирь в каждой паре весит чуть больше другой. Все три более тяжелые гири (красная, белая и синяя), как и три более легкие гири,  имеют одинаковый вес.
Можно ли определить, какая из гирь в каждой паре тяжелее с помощью двух взвешиваний на равноплечих весах?
ЛАТИНСКИЙ КВАДРАТ

Латинский квадрат (возьмем для примера 3x3) содержит буквы (латинские) a, b, c. Каждая буква встречается ровно один раз в каждой строке и столбце. Разумеется, с таким же успехом можно использовать числа.
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В головоломках, построенных на основе латинского квадрата 6x6 (площадь которого разделена на 6 гексамино), каждая строка, столбец и выделенная область (гексамино) содержит буквы из набора A - F. Каждая буква встречается ровно один раз в каждой строке, столбце и гексамино. Задача состоит в правильной расстановке букв в клетках квадрата согласно начальным условиям (квадрат справа). 
Идеальные начальные условия
В квадрате шесть разных букв, по одной на каждой строке, в каждом столбце и в каждой выделенной области
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